

山东首个“交通安全宣传”主题服务区亮相

位于济广高速曹县服务区,让司乘人员歇脚时接受交通安全教育

□牡丹晚报全媒体记者 淑娅



你知道司机驾驶轿车时的盲区有多大吗?你知道酒后驾驶的危害吗?现在在济广高速曹县服务区可以体验了。5月4日,山东省首个“交通安全宣传”主题服务区在济广高速曹县服务区亮相,让司乘人员歇脚的同时还能接受交通安全教育。



揭牌

服务区内设四大区域,寓教于乐更吸引人

为进一步营造良好的高速公路交通安全宣传氛围,拓宽交通安全宣传阵地建设,根据山东省公安厅交通管理局打造样板路工作方案要求,菏泽高速交警支队以“统筹建设、不留死角、强化维护、突出重点”的思路,联合中铁菏泽德商高速公路建设发展有限公司,在济广高速曹县服务区创建了山东省首个“交通安全宣传”主题服务区。服务区创新宣教形式,以寓教于乐的方式吸引司乘人员进入服务区后,自觉接受交通安全宣传教育。

5月4日,山东首个交通安全主题服务区揭牌启用。

据了解,菏泽交通安全主题服务区位于济广高速济南方向曹县服务区,设有引导区、警示区、宣教区、“网红”体验区等四大区域。这一建设项目以打造高质量、高水平,具有菏泽本地特色的高速交警文化品牌为思路,在前期考察选址、精心设计、多方协调基础上,全力打造了目前山东首个交通安全主题服务区,标志着菏泽高速公路交通管理和事故预防基础工作的不断完善。

活动现场,来自各地的游客围观、拍照,不少家长带着孩子一起体验,让孩子认识到交通安全的重要性。

伴随沉浸式安全体验,“安全”到细节

还未进入曹县服务区,就看到四个蓝色安全警示牌树立在匝道旁,非常醒目,让人不自觉地减速慢行。

进入服务区,映入眼帘的是八米长、两米高的“九字警句”、“十字谏言”、“十三字要诀”高速安全保命要诀,十分醒目。

互动体验区就在自助餐厅前,设有一个LED显示屏、一个交通标志猜猜乐、一个醉驾体验区和车辆盲区体验,通过LED显示屏播放交通安全宣传片,使过往



在“模拟酒驾体验区”体验

打造智慧便民服务站,创建安全出行“信息岛”

据悉,服务区创建了智慧警务便民服务站,司乘人员通过刷个人身份证件进行自助办理相关业务。设置免费共享自助区,提供医药箱、充电宝、搭电线、千斤顶、打气泵、旅游线路图等,为司乘人员提供便利服务。让便民服务插上科技的翅膀,使得小站也能有大作为。

服务区以文化为基,在日常工作中以主题服务区作为宣传展示平台,积极宣传安全出行知识,针对不同时间节点、不同人群,宣传出行时应注意的交通安全常识,结合节日期间道路交通安全形势及交通违法行为规律特点,重点讲解疲劳驾驶、超员、超载、酒驾醉驾、无证无牌等严重违法行为的危害和后果,为公众出行增加安全保障,打造高速公路安全出行“信息岛”。

该主题服务区的建成,为进一步延伸交通安全宣传教育触角,弘扬现代文明交通理念提供了新模式。交通安全任重道远,下一步,菏泽高速交警支队将以该主题服务区为样板,区域内各条高速公路沿线的所有服务区将全部被打造成“文明交通·平安高速”主题服务区,并以此作为主要宣传阵地,组织开展一系列高速公路交通安全宣传活动,全面提升交通参与者文明安全出行的交通素养。

者在潜移默化中接受教育,通过交通标示猜猜乐、游戏中的翻转,趣味地传递交通安全知识。在“模拟酒驾体验区”,可以戴上酒驾模拟眼镜体验一把“酒驾”,亲身感受酒后驾车带来的危害。

“网红打卡区”也就是休息登记区,通过地面停车位提示标语、轮胎造型汽车、宣传大旗标语和连排宣传展板等样式新颖、个性十足的宣教设施,吸引司乘人员主动到休息区进行休息。宣传展板上一些较大的事故案例,让广大客车驾驶员能够时刻警醒防止发生事故。大旗上简短有力的标语,通过简洁、醒目的宣传语,提醒广大交通参与者重视生命,珍爱生命,平安出行,快乐回家。

很多司乘人员在道路交通安全标识牌前驻足停留,以交通参与者身份交流提问,详细了解高速公路标识标线等交通安全知识。此外,餐厅桌子上,厕所坑位上随处可见警示标语,不论是休息还是吃饭都可以学到安全知识。“翻转设计很不错,让体验者很有参与感。”来自河南的王女士笑着说,“在安全上也做到了不放过任何一个细节,看得出来,菏泽高速交警对大家的安全很用心。”

“来,宝贝,看这里……”很多家长为坐在轮胎交通安全座椅上的孩子拍照留念,“这个造型很可爱,孩子都喜欢车,拍个照,即让孩子开心又对我们家长起到了交通安全提醒的作用。”来自河北的李先生说。

65辆党史学习公交专车亮相菏泽街头



车厢内的党史学习教育宣传画吸引着乘客拍照

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 淑娅)“欢迎乘坐党史学习专车……”昨日,从外地回来的李女士带着孩子在菏泽火车站乘坐7路公交车回家,一上车便被这辆党史学习专车的党史学习教育宣传画震撼。据了解,菏泽公交集团深入开展党史学习教育,不但联合中共菏泽市委党史研究院建立了菏泽市首个中共菏泽市委党史研究院宣传教育基地,在公司办公楼内建设党史学习长廊,还推出了党建主题车厢、主题站亭,利用公交车身、站亭发布党史学习教育宣传画面。

昨日下午,7路公交车线路长、驾驶员朱燕娜驾驶7路党史学习专车缓缓驶入菏泽火车站前广场公交车停车区。发车前,李女士带着儿子走进车厢,看着车厢内外的党史学习教育宣传画面,忍不住对儿子讲了起来。

“经常有乘客被车厢的教育宣传画震撼。”朱燕娜说,让她记忆深刻的是,不久前,一位抗战老兵上了公交车,看到这些党史教育宣传画面,恭敬地敬了一个军礼。

据悉,菏泽公交集团通过公交车“流动的车厢”,将小小10米车厢打造成红色党建宣传阵地。

菏泽公交集团推出了党建主题车厢、主题站亭,在7路、22路、39路、56路等公交线路,利用65辆公交车车身、400多块车内展板和车内心音报站等媒体,围绕党史学习教育、平“语”近人学习、爱国主义精神、菏泽地方党史等,共设计20个主题,将菏泽的红色基因、红色精神以及风雨兼程的光辉历史娓娓道来。这些公交车宛如历史的见证者,讲述着一个个光辉事迹,让市民在乘车途中感受到党建文化的洗礼和熏陶,成为人入学党史的移动课堂。

此外,为了更好地弘扬红色文化,学习地方党史,近日,中共菏泽市委党史研究院在菏泽公交集团建立了菏泽市首个中共菏泽市委党史研究院宣传教育基地,并举行了揭牌仪式。

中共菏泽市委党史研究院副院长郑玉民说,认真学习党史,既是一次把握规律、把握未来的理论学习,也是一次坚定信仰、坚定方向的党性教育,通过学习必将增强对党的感情认同、理论认同、政治认同,对继承和发扬光荣革命传统、党的优良作风,对提高自己的认识能力和处理实际问题的能力都是必要和有益的。

菏泽“医保信箱”上线,十余种医保问题可线上咨询

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 霖)牡丹晚报全媒体记者昨日从市医保局获悉,为丰富群众医保政策咨询和问题反映渠道,畅通医保服务群众“最后一公里”,菏泽“医保信箱”正式上线使用。据了解,该信箱可以实现群众线上咨询,个人医保待遇、办理流程、医保个人账户、医保关系转移等十余种医保问题。

菏泽“医保信箱”设立在菏泽市医疗保障局门户网站上,点击“医保信箱”后,有“医保信箱”“医保咨询”两个子栏目。“医保信箱”子栏目为公示市医疗保障局回复群众的医保问题,“医保咨询”子栏目为群众咨询填写医保问题的页面。

通过“医保信箱”咨询医保问题时,需填写“标题”“分类”“附件”“内容”“手机号”“验证码”等6项内容,操作比较简单。问题提交后,市医疗保障局会根据群众反映的问题进行调查研究分析,在一定时限内回复,并公布。

据介绍,医疗保障关系到每个群众的身体健康和生活质量,市医保局作为重要的民生部门之一,与群众联系最紧密,也是在一线与群众打交道最多的部门,推出“医保信箱”十分必要。此次,“医保信箱”的上线使用是“学史力行、暖心医保”行动中的一项有力举措,是切实为群众办实事解难题的有效途径,也是打造菏泽暖心医保品牌的重要行动。